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1. 

 

Nepriklausomos Lietuvos šimtmečio proga Andrius, jo tėtis ir mama pagamino 100 

vėliavėlių. Sūnus pagamino 25 vėliavėles. Tėtis pagamino penkiomis vėliavėlėmis daugiau 

nei mama. Kiek vėliavėlių pagamino tėtis ir mama? 

 

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

 

2. 

 

Pasaulio lietuvių dainų šventėje dalyvavo 810 šokėjų. 3/9 šokėjų atvyko iš kitų šalių.         

Kiek šokėjų iš Lietuvos dalyvavo šioje šventėje? 

                                

                                

                                

                                

                                

                                

 

3. 

 

Prieš varžybas mokiniai išsirikiavo eilėmis. Tadas stovėjo trečioje eilėje. Atsisukęs 

atgal jis pastebėjo, kad yra penktoje eilėje nuo galo. Kiek mokinių susirinko į varžybas, jeigu 

kiekvienoje eilėje buvo po 6 vaikus? 
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4.  

Suskaičiuokite ir nuspalvinkite fraktalo atsakymų plotelius nurodytomis spalvomis: 1 

– raudona, 2 – geltona, 3 – oranžine, 4 – mėlyna, 5 – ruda, 6 – pilka, 7 – žydra, 8 – violetine, 

9 – žalia.  

 

5. 

 

Parašykite aritmetinius veiksmų ženklus tarp skaičių (galite naudoti skliaustus), kad 

reiškinio reikšmė būtų lygi 100. 

4  4  4  4  4  4 = 100 
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6. 

 

Suskaičiavę atmintinai, atsakymus apibraukite lentelėje: 45 : 9; 100 – 28;  

3 ∙ 30; 1000 : 10; 3  4; 100 – 1; 9  7; 100 : 2;  50 – 23. 

 

B I N G O 

   5 25 72 28 99 

6 63 10 42 64 

14 36 12 15 32 

81 49 48 90 100 

21 50 56 39 27 

 

 

7. 

 

a) Kokie yra daliniai, tinkantys šiai schemai?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 

8 

1 

2 

3 

6 

5 

10 
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b) Iš kokių bendrų ir skirtingų skaičių (daliklių) dalijasi skaičiai 24 ir 30? 

Bendrus daliklius užrašykite viduriniuose apskritimuose, o skirtingus – išoriniuose.  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8. 

Turistai plaukė baidarėmis Nemunu iš Kauno iki Jurbarko. Pirmą dieną nuplaukė 24 

km, antrą – 7 km daugiau nei pirmą, trečią – x km, o ketvirtą – 13 km  mažiau nei antrą. Iš 

viso buvo nuplaukta 89 km. Kiek kilometrų turistai nuplaukė trečią ir ketvirtą dieną? 

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

24 30 
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9. 

Labirintas. Pradėkite užduotį nuo lentelės dalies, pavadintos PRADŽIA. Atlikite 

aritmetinius veiksmus  ir patikrinkite, ar nėra klaidų. Jeigu aritmetiniuose veiksmuose nėra 

klaidų, pasirinkite kairėje langelio pusėje esančią raidę T (taip), jeigu veiksmuose yra klaidų, 

pasirinkite dešinėje langelio pusėje esančią raidę N (ne). Šalia šių raidžių užrašyti skaičiai 

parodo, į kurį langelį turite keliauti toliau. Nukeliavę į langelį pagal nurodytą skaičių, tarp T 

ir N raidžių rasite dar vieną raidę, kurią nusirašykite. Po to išspręskite kitus aritmetinius 

veiksmus, esančius tame pačiame langelyje kaip ir raidė. Apsvarstykite jų teisingumą, 

pasirinkite T arba N ir keliaukite toliau pagal nurodytus skaičius, vis nusirašydami raides, 

esančias tarp T arba N raidžių. Iš nurašytų raidžių sudėkite žodį. 

 

 

 

_________________________________________________________________________    

_________________________________________________________________________    

_________________________________________________________________________    

 

 

 

1. 1 ∙ 4 = 4  ir 16 : 4 = 4 

 
 

T-6  Pradžia N-10 

 

2. 5 ∙ 2 = 30 ir  

56 : 8 = 9 

3. 200 ∙ 10 = 200 ir  

18 : 6 = 2 

4.  125 ∙ 0 = 0 ir  

72 : 9 = 8 

T-9 I N-4 T-7 

 

A 

 

N-10 

 

T-

9 

S 

 

N-8 

 

 

5. 13 ∙ 10 = 136 ir  

120 : 10 = 120 

6. 10 ∙ 7 = 70 ir  

700 : 10 = 70 

7. 10 ∙ 10 = 100 ir  

 63 : 9 = 7 

T-9 

 

G 

 

N-3 

 

T-8 

 

T        N-2 

 

T-

5 

N N-1 

 

8. 6 ∙ 3 = 15 ir  

45 : 5 = 5 

9. 4 ∙ 8 = 30 ir   

81 : 9 = 8 

10. 3 ∙ 7 = 21 ir  

54 : 6 = 9 

T-3  E 

 

N-2 T-4 

 

I N-7 

 

T I N 
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10. 

Labirintas. Pradėkite užduotį nuo lentelės dalies, pavadintos PRADŽIA. Apskaičiuokite 

reiškinį  ir patikrinkite, ar nėra klaidų. Jeigu reiškinyje nėra klaidų, pasirinkite kairėje 

langelio pusėje esančią raidę T (taip), jeigu reiškinyje yra klaidų, pasirinkite dešinėje langelio 

pusėje esančią raidę N (ne). Šalia šių raidžių užrašyti skaičiai parodo, į kurį langelį turite 

keliauti toliau. Nukeliavę į langelį pagal nurodytą skaičių, tarp T ir N raidžių rasite dar vieną 

raidę, kurią nusirašykite. Po to apskaičiuokite kitą reiškinį, esantį tame pačiame langelyje 

kaip ir raidė. Apsvarstykite jo teisingumą, pasirinkite T arba N ir keliaukite toliau pagal 

nurodytus skaičius, vis nusirašydami raides, esančias tarp T arba N raidžių. Kai pateksite į 

langelį PABAIGA, iš nurašytų raidžių sudėkite žodį. 

 

 

 

1. (45 : 5) + 190 = 199 

 
 

T-6 

Pradžia 

 N-10 

 

2.  

220 + 40 – 200 = 460  
3.  

(594 + 18 : 3) ·20 = 60  
4.   

4957 · 0 + 100 : 100 = 1 

T-9 L N-4 T-7 

 

E 

 

N-10 

 

T-9 V 

 

N-8 

 

 

5. 

(36 + 24) + 200 = 200 
6.  
27 + 5 ∙ 2 = 37 

7.  
(9999 : 3 + 12 · 100) · 10= 

= 45330 

T-9 

 

I 

 

N-3 

 

T-8 

 

T N-2 

 

T-5 I N-1 

 

8.  

16 : 4 ∙2 = 6 

9.  

100 – 27 :  3 = 81 
10.  
8 ∙ 3 : 6 + 49 – 12 = 41 

T-3 A 

 

N-2 T-4 

 

U N-7 

 

T-

pabai-

ga 

! N-5 

 

 

______________________________________________________________________   

______________________________________________________________________   

______________________________________________________________________   
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11. 

 

Labirintas. Pradėkite užduotį nuo lentelės dalies, pavadintos PRADŽIA. Apskaičiuokite 

reiškinį  ir patikrinkite, ar nėra klaidų. Jeigu reiškinyje nėra klaidų, pasirinkite kairėje 

langelio pusėje esančią raidę T (taip), jeigu reiškinyje yra klaidų, pasirinkite dešinėje langelio 

pusėje esančią raidę N (ne). Šalia šių raidžių užrašyti skaičiai parodo, į kurį langelį turite 

keliauti toliau. Nukeliavę į langelį pagal nurodytą skaičių, tarp T ir N raidžių rasite dar vieną 

raidę, kurią nusirašykite. Po to apskaičiuokite kitą reiškinį, esantį tame pačiame langelyje 

kaip ir raidė. Apsvarstykite jo teisingumą, pasirinkite T arba N ir keliaukite toliau pagal 

nurodytus skaičius, vis nusirašydami raides, esančias tarp T arba N raidžių. Iš nurašytų 

raidžių sudėkite žodį. 

 

 

 

 

 

 

________________________________________________________________________    

________________________________________________________________________    

________________________________________________________________________    

 

 

 

 

1. 1 ∙ 4 + 9 = 13 

 
 

T-6  Pradžia N-10 

 

2.  

5 ∙ 2 + 25 = 30 
3.  

200 + (18 : 3) ∙ 100 = 200 
4.   

125 ∙ 0 + 5 : 5 = 1 

T-9 E N-4 T-7 

 

A 

 

N-10 

 

T-9 Č 

 

N-8 

 

 

5.  

13 ∙ 10 – 60 = 136 
6.  
10 + 5 ∙ 7 = 45 

7.  

(63 : 9 + 3) ∙ 10 = 100 

T-9 

 

K 

 

N-3 

 

T-8 

 

T        N-2 

 

T-5 O N-1 

 

8. 

6 ∙ 3 + 12 = 15 

9.  

7 + 4 ∙ 8 – 8 = 30 
10.  
71 + 3 ∙ 7 = 92 

T-3  R 

 

N-2 T-4 

 

I N-7 

 

T S N 
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12. 

Medininkų aukštumoje esantis Aukštojo kalnas yra 294 m aukščio, Dzūkų 

aukštumoje Nuobariškių kalnas – 228 m, Aukštaičių aukštumoje Klykių kalnas – 237 m, 

Žemaičių aukštumoje Medvėgalio kalnas – 235 m, Sūduvos aukštumoje Aukštikalnio kalnas 

– 281 m aukščio. Surašykite kalnų aukštį mažėjimo tvarka. Apskaičiuokite skirtumą tarp 

aukščiausio ir žemiausio kalno. 

_________________________________________________________________________   

_________________________________________________________________________   

_________________________________________________________________________   

 

                             

                             

                             

                             

                             

 

13. 

 

                                                

     Anykščių medžių lajų takas         Lyduvėnų geležinkelio tiltas 

 

Baigiantis mokslo metams, trečios klasės mokiniai vyko apžiūrėti Lyduvėnų 

geležinkelio tiltą, kurio ilgis 599 m, o aukštis 42 m. O ketvirtos klasės mokiniai aplankė 

Anykščių medžių lajų taką, kurio ilgis 300 m, o aukščiausia vieta 21 m. Kiek metrų 

Lyduvėnų tiltas ilgesnis ir aukštesnis už Anykščių medžių lajų taką? 
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14. 

Ilgiausios Lietuvos upės: Nemunas, Neris ir Venta. Nemuno ilgis – 937 km, Neris 

427 km trumpesnė už Nemuną, o Venta 164 km trumpesnė už Nerį. Koks Neries ilgis? Koks 

Ventos ilgis? 

                              

                              

                              

                              

                              

 

15. 

Dubysos ilgis – 131 km. Apskaičiuokite, koks yra kitų upių ilgis, jei Šešupė – 167 km 

ilgesnė už Dubysą, Nevėžis – 89 km trumpesnis už Šešupę, o Mituva yra 29 km trumpesnė 

už Dubysą. Apskaičiuotus šių upių ilgius surašykite mažėjimo tvarka. 

                               

                               

                               

                               

                               

                               

                               

                               

                               

 

16. 

 

Maironis gimė 1862 metais ir mirė, eidamas 70-uosius metus. Kuriais metais jis 

mirė? Sudarykite lygtį ir ją išspręskite. 
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17. 

Ūkininkas nušienavo stačiakampio formos pievą, kurioje numatyta įrengti žaidimų 

aikštelę. Pievos ilgis – 124 m, o plotis – 2 kartus trumpesnis. Kiek metrų tvoros reikės 

aptverti aikštelę? Kokį pievos plotą nušienavo ūkininkas? 

 

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

 

18.  

 

 

Tėtis dažė tvorą 1 h 25 min, o sūnus – 45 min ilgiau. Kiek laiko sūnus dažė tvorą? 
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19. 

 

                      

     gegutė                                               nykštukas                                   varna 

                                          

                        putpelė                                    lakštingala 

 

Mažiausio Lietuvos paukščio nykštuko svoris sudaro 1/5 lakštingalos svorio, kuri yra 

4 kartus lengvesnė už gegutę. Gegutė 20 g lengvesnė už putpelę. Putpelės svoris sudaro 1/10 

varnos svorio. Kiek gramų nykštukas lengvesnis už varną, jei varna sveria 1 kg 200 g? 
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20. 

 

Įrašykite 2 matematines sąvokas į kryžiažodį (horizontaliai), kurios reikalingos 

apskaičiuojant laiką (vertikaliai). Užrašykite taisyklę. 

 

 

         

         

         

         

         

         

 

_______________________________________________________________________    

_______________________________________________________________________    

_______________________________________________________________________   

 

21.  

 

Įrašykite 2 matematines sąvokas į kryžiažodį (horizontaliai), kurios reikalingos 

apskaičiuojant kelią (vertikaliai). Užrašykite taisyklę. 

 

       

       

       

       

       

       

____________________________________________________________________    

____________________________________________________________________    

____________________________________________________________________    
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22. 

Įrašykite 2 matematines sąvokas į kryžiažodį (horizontaliai), kurios reikalingos 

apskaičiuojant greitį (vertikaliai). Užrašykite taisyklę. 

       

       

       

       

       

       

       

________________________________________________________________________    

________________________________________________________________________    

________________________________________________________________________    

23.  

Iš Ariogalos į Kauną per Vilkiją, tarp kurių yra 61 km, vienas prieš kitą išvažiavo du 

dviratininkai. Vienas važiavo 11 km/h, o kitas – 14 km/h greičiu. Koks atstumas bus tarp jų 

po 1 h? 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

 

24. 

Vasarą Ema su tėvais automobiliu keliavo iš Vilniaus į Klaipėdą. Jiems teko įveikti 

320 km atstumą. Kiek laiko truko kelionė, jei važiavo vidutiniškai 80 km/h greičiu? 
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25. 

Saulėtą vasaros vidurdienį Lietuvos pilotas išskrido parasparniu. ½ valandos jis 

sklandė 60 km/h greičiu, dvi valandas – 65 km/h greičiu. Pamatęs aukštą kalvą, nusileido ir 

pailsėjęs 30 min tuo pačiu maršrutu bei tuo pačiu greičiu parskrido į namus. Kiek kilometrų 

pilotas nuskrido parasparniu? Kelintą valandą jis grįžo? 

 

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

 

26.  

Vladas Vitkauskas –  pirmasis Lietuvos alpinistas, iškėlęs Lietuvos vėliavą visų 

žemynų aukščiausių kalnų viršūnėse: Evereste (8848 m), Elbruse (5642 m), Makinlyje (6194 

m), Vinsono masyve (4897 m), Kilimandžare (5895 m), Kosciuškos kalne (2228 m), 

Akonkagvoje (6960 m). Surašykite užkoptų viršukalnių pavadinimus didėjimo tvarka. 

_________________________________________________________________________     

_________________________________________________________________________     

_________________________________________________________________________     

_________________________________________________________________________    
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27.  

 

Didžiausias Lietuvoje Barstyčių akmuo sveria apie 680 t, o antrasis pagal dydį 

Puntuko akmuo – 415 t mažiau. Kiek tonų sveria Puntuko akmuo? Kiek tonų  daugiau sveria 

Barstyčių akmuo negu Puntuko akmuo? 

                             

                             

                             

                             

                             

                             

 

28.  

       Apskaičiuokite skaitinių reiškinių reikšmes.   

      (865 – 184) + 148 : 4 =    

                               

                               

                               

                               

                               

                               

                               

                                                                     

      2376 + 472 · 6 =           

 

                               

                               

                               

                               

                               

                                                                                     

29. 

Raskite skaičių 35 ir 15 bei skaičių 74 ir 36 sandaugas. Apskaičiuokite gautų 

reikšmių sumą. 
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30. 

 

Ilgiausi Lietuvos ežerai: 

   

Asveja – 29,7 km,                      Aisetas – 16,1 km,            Sartai – 14,8 km. 

Kiek kilometrų Asvejos ežeras yra ilgesnis už Sartų, o Sartų ežero ilgis trumpesnis už 

Aiseto? Koks bendras šių ežerų ilgis? 

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

 

Suapvalinkite Asvejos, Aiseto ir Sartų ežerų ilgį iki vienetų. Gautus duomenis  

pavaizduokite juostine diagrama. 

                               

                               

                               

                               

                               

                               

                               

                               

                               



18 

 

31.  

 

Lietuvos sostinėje Vilniuje 1897 m. gyveno 154 532 gyventojai, 1989 m. – 576 747 

gyventojai, o 2017 m. – 574 221 gyventojas. Kiek daugiau gyventojų gyveno Vilniuje 1989 

m. negu 1897 m.?  Kiek mažiau gyventojų gyveno 2017 m. negu 1989 m.? Kaip manote, 

kodėl sumažėjo gyventojų  2017 m.? 

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

 

32.  

 

Stručio smegenys sveria 40 g, t. y. mažiau negu jo akies obuolys. Kelių stručių 

smegenys svertų 1 kg ? 

 

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

 

33. 

Joris, Urtė ir jų močiutė valgė šventinį Vasario 16-osios tortą. Joris suvalgė ½  

torto. Urtė suvalgė ¼ torto. Jų močiutė suvalgė ¼ torto. Kiek torto liko ?  

A  –  ¾, B  –   ½, C  –  ¼, D – neliko. 
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34. 

Naudinga žinoti: 

Brunetas  (pranc. brun – tamsiaplaukis) –  juodaplaukis žmogus. 

blondin|as, blondinė dkt. – šviesiaplaukis žmogus. 

šatènas [pranc. châtain], žmogus kaštoniniais, tamsiai rusvais plaukais. 

 

Apytikslis žmogaus galvos plaukų skaičius: 

brunetai – 102 tūkst., 

blondinai – 140 tūkst., 

šatenai – 109 tūkst. 

Kiek apytiksliai daugiau plaukų turi blondinai nei šatenai; šatenai nei brunetai? 

 

                             

                             

                             

                             

                             

                             

 

35. 

 

Apskaičiuokite: 

      424 : 8 ∙ (63 600 – 54 930 + 1 268) = 

 

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

                             

https://www.zodynas.lt/terminu-zodynas/SS/sviesiaplaukis
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36. 

 

Kiekis Kaina 

1 l kuro (D) ≈ 1,1 Eur 

1 bilietas suaugusiam už apsilankymą zoologijos sode 5 Eur 

1 bilietas vaikui  (5-16 m.) už apsilankymą zoologijos sode 3 Eur 

1 vištienos pica 5 Eur 

1 puodelis arbatos „Twinings“ 1 Eur 

 

Nuo Ariogalos iki Kauno zoologijos sodo yra 54 km. Šeštadienį šešiametis Jonas su 

mama ir tėčiu iš Ariogalos automobiliu vyko į Lietuvos zoologijos sodą, esantį Kaune. 

Šimtui kilometrų jų automobilis sunaudoja 7 l kuro. Apžiūrėję gyvūnus, jie pavalgė  „Zoo“ 

kavinėje. Kiekvienas užsisakė po picą su vištiena, išgėrė po puodelį „Twinings“ arbatos ir 

grįžo namo. Pagal lentelėje pateiktus duomenis apskaičiuokite, kiek eurų Jono šeima išleido 

kelionėje iš viso? Gautą sumą suapvalinkite iki šimtųjų. 
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Uždavinių spendimai, atsakymai. (Galimi įvairūs sprendimo būdai). 

 
1 uždavinio sprendimas: 

1) 100 – 25 = 75 (vėliav.) 

2) 75 – 5 = 70 (vėliav.) 

3) 70 : 2 = 35 (vėliav.) 

4) 35 + 5 = 40 (vėliav.) 

Ats.: mama pagamino 35 vėliavėles, tėtis – 40 vėliavėlių. 

 

2 uždavinio sprendimas: 

1) 810 : 9 * 3 = 270 (šok.) 

2) 810 – 270 = 540 (šok.) 

Ats.: 540 šokėjų. 

 

3 uždavinio sprendimas: 

7 * 6 = 42 (mok.) 

 Ats.: 42 mokiniai. 

 

4 uždavinio sprendimas: 

 
 

5 uždavinio sprendimas: 

(444 – 44) : 4 = 100 
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6 uždavinio sprendimas: 

 

B I N G O 

   

5 

25 72 28 99 

6 63 10 42 64 

14 36 12 15 32 

81 49 48 90 100 

21 50 56 39 27 

 

P. S. Užduotį galima pateikti ir ant laminuoto lapelio. Mokytojas sugalvoja reikiamai temai mintino 

skaičiavimo pratimus žodžiu. Mokiniai suskaičiuoja ir apibraukia atsakymą flomasteriu. 

 

7 uždavinio sprendimas: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8 uždavinio sprendimas: 

1) 24 + 7 = 31 (km) 

2) 31 – 13  = 18 (km) 

3) 89 – (24 + 31 + 18) = 16 (km) 

Ats.: trečią dieną – 16 km, ketvirtą dieną – 18 km. 

 

9 uždavinio sprendimas: 

 

1 1 × 4 = 4  ir 16 : 4 = 4 T T-6 

2 5 × 2 = 30  ir 56 : 8 = 9 N N-4 

3 200 × 10 = 200 ir 18 : 6 = 2 N N-10 

4 4.  125 × 0 = 0 ir 72 : 9 = 8 T T-9 

5 13 × 10 = 136 ir 120 : 10 = 120 N N-3 

6. 10 x 7 = 70 ir 700 : 10 = 70 T T-8 

7 10 × 10 = 100 ir  63 : 9 = 7 T T-5 

8. 6 x 3 = 15 ir 45 : 5 = 5 N N-2 

9. 4 x 8 = 30 ir  81 : 9 = 8 N N-7 

10. 3 x 7 =21 ir 54 : 6 = 9  Taip 

Ats.: teisingai. 
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10 uždavinio sprendimas: 

 

 

 

1. (45: 5)+190 =199 

 
 

T-6 

Pradžia 

 N-

10 

 

2. 220+40-200=460 60 3. (500+100)·20=60 

12000 

4.  4957·0+1=1 

T-9 L N-4 T-7 

 

E 

 

N-

10 

 

T-9 V N-8 

 

 

5. (36+24)+200=200 260 6. 27+5x2=37 7. 
(9999:3+12·100)·10=45330 

T-9 

 

I 

 

N-3 

 

T-8 

 

T        N-

2 

 

T-5 I 

 

N-1 

 

8. 16:4x2= 6 8 9. 100- 27:3= 81 91 10. 8x3:6+37= 41 

T-3  A 

 

N-2 T-4 

 

U N-

7 

 

T-

pabaiga 

! N-5  

 

 Ats.: TALVUIIE !         LIETUVAI! 

 

11 uždavinio sprendimas: 

1 1 × 4 + 9 = 13 13 T-6 

2 5 × 2 + 25 = 30 35 N-4 

3 200 + (18 : 3) × 100 = 200 800 N-10 

4 125 × 0 + 5 : 5 = 1 1 T-9 

5 13 × 10 – 60 = 136 70 N-3 

6. 10 + 5 x 7 = 45 45 T-8 

7 (63 : 9 + 3) × 10 = 100 100 T-5 

8. 6 x 3 + 12 = 15 30 N-2 

9. 7 + 4 x 8 – 8 = 30 31 N-7 

10. 71 + 3 x 7 = 92 92 Taip 

Ats.: trečiokas. 

 

12 uždavinio sprendimas: 

1) Aukštojo kalnas – 294 m, Aukštikalnio kalnas – 281 m, Klykių kalnas – 237 m, Medvėgalio kalnas – 

235 m, Nuobariškių kalnas – 228 m. 

2) 294 – 228 = 66 (m)        

Ats.: 66 metrai. 

13 uždavinio sprendimas: 

1) 599 – 300 = 299 (m) 

2) 42 – 21 = 21 (m) 

Ats.: Lyduvėnų geležinkelio tiltas 299 m ilgesnis ir 21 m aukštesnis už Anykščių   medžių lajų taką.  
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14 uždavinio sprendimas: 

1) 937 – 427 = 510 (km) 

2) 510 – 164 = 346 (km) 

Ats.: Neries – 510 km, Ventos – 346 km. 

 

15 uždavinio sprendimas: 

Šešupė: 131 + 167 = 298 (km) 

Nevėžis: 298 – 89 = 209 (km) 

Mituva: 131 – 29 = 102 (km) 

Ats.: 298 km, 209 km, 131 km, 102 km. 

 

16 uždavinio sprendimas: 

X – 70 = 1862 

X = 1862 + 70 

X = 1932 (m.) 

Ats.: mirė 1932 metais. 

 

17 uždavinio sprendimas: 

1) 124 : 2 = 62 (m) 

2) (124 + 62) ∙ 2 = 372 (m) 

3) 124 ∙ 62 = 7 688 (m2) 

Ats.: perimetras – 372 m, plotas – 7688 m2. 

 

18 uždavinio sprendimas: 

1 h 25 min + 45 min = 2 h 10 min 

Ats.: 2 h 10 min. 

 

19 uždavinio sprendimas: 

1) 1200 : 10 = 120 (g) – putpelės svoris 

2) 120 – 20 = 100 (g) – gegutės svoris 

3) 100 : 4 = 25 (g) – lakštingalos svoris 

4) 25 : 5 = 5 (g) – nykštuko svoris 

5) 1200 – 5 = 1195 (g) 

Ats.: nykštukas už varną lengvesnis 1195 gramais. 

20 uždavinio sprendimas: 

 

    L       

    a       

 g r e i t i s    

    k e l i a s  

    a       

    s       

 

Laikas = kelias : greitis 
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21 uždavinio sprendimas: 

 

  K     

g r e i t i s 

  l     

  i     

 l a i k a s 

  s     

 

Kelias = greitis ∙ laikas 

 

22 uždavinio sprendimas: 

 

  g     

  r     

 k e l i a s 

  i     

  t     

l a i k a s  

  s     

Greitis = kelias : laikas 

 

23 uždavinio sprendimas: 

1) 11 + 14 = 25 (km) 

2) 61 – 25 = 36 (km)    

      Ats.: 36 km.        

 

24 uždavinio sprendimas: 

320 : 80 = 4 (h) 

Ats.: 4 h. 

 

25 uždavinio sprendimas: 

1) 60 : 2 = 30 (km) 

2) 2 * 65 = 130 (km) 

3) (30 + 130) * 2 = 320 (km) 

4) 3 * 30 min = 90 min = 1 h 30 min 

5) 2 * 2 h = 4 h 

6) 1 h 30 min + 4 h = 5 h 30 min 

7) 12 h + 5 h 30 min = 17 h 30 min (Prie vidurdienio laiko (12.00 val.) pridedamas kelionėje  

sugaištas laikas. Apskaičiuodamas laiką, mokinys gali    skaičiuoti atmintinai ir parašyti tik atsakymą.) 

Ats.: pilotas nuskrido 320 km, grįžo 17 h 30 min. 

26 uždavinio sprendimas: 

Ats.: Kosciuškos kalnas, Vinsono masyvas, Elbrusas, Kilimandžaras, Makinlis, Akonkagva, Everestas. 

27 uždavinio sprendimas: 

680 – 415 = 265 (t) 

680 – 265 = 415 (t)     

Ats.: 265 t, 415 t. 
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28 uždavinio sprendimas: 

1) 865 – 184 = 681    

2) 148 : 4 = 37     

3) 681 + 37 = 718    

Ats.: 718. 

Antras reiškinys: 

1) 472 ∙ 6 = 2832 

2) 2 376 + 2 832 = 5 208 

Ats.: 5 208. 

 

29 uždavinio sprendimas: 

1) 35 ∙ 15 = 525 

2) 74 ∙ 36 = 2 664  

3) 525 + 2 664 = 3 189 

Ats.: 3 189. 

30 uždavinio sprendimas:   
1) 29,7 – 14,8 = 14,9 (km) 

2) 16,1 – 14,8 = 1,3 (km) 

3) 29,7 + 16,1 + 14,8 = 60,6 (km) 

Ats.: 14,9 km, 1,3 km, 60,6 km. 

Antra dalis: 

Ats.: Asveja ≈ 30 km, Aisetas ≈ 16 km, Sartai ≈ 15 km. 

 

31 uždavinio sprendimas: 

1) 576 747 – 154 532 = 422 215 (gyvent.)   

Ats.: 422 215 gyventojais daugiau. 

2) 576 747 – 574 221 = 2 526 (gyvent.)       

Ats.: 2 526 gyventojais mažiau. Gyventojų sumažėjo dėl emigracijos ir t.t. 

  

32  uždavinio sprendimas: 

1000 : 40 = 25 (strut.) 

Ats.: 25 stručių. 

 

33  uždavinio atsakymas: D. 

 

34  uždavinio sprendimas: 

1) 140 tūkst. – 109 tūkst. =31 tūkst. (blond.) 

2) 109 tūkst. – 102 tūkst. = 7 tūkst. (šaten.) 

Ats.: blondinai ≈ 31 tūkst., šatenai ≈ 7 tūkst. 

 

35 uždavinio sprendimas: 

1) 63 600 – 54 930 = 8 670 

2) 8 670 + 1 268 = 9 938 

3) 424 : 8 = 53 

4) 53 ∙ 9 938 = 526 714 

Ats.: 526 714. 

 

36  uždavinio sprendimas: 

1 km sunaudojo kuro: 

7 l = 7 000 ml, todėl 7 000 : 100 = 70 (ml) 

Nuvažiavo km: 

54 + 54 = 108 (km) 
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Iš viso sunaudojo kuro: 

108 ∙ 70 = 7560 (ml) = 7 l 560 ml 

Sumokėjo už kurą: 

7, 56 ∙ 1,1 = 8, 316 ≈8,32 (Eur) (Suapvalinti eurus gali ir tik uždavinio pabaigoje, užrašydami atsakymą.) 

Sumokėjo už bilietus: 

2 ∙ 5 + 3 = 13 (Eur) 

Sumokėjo už 3 picas ir 3 arbatos puodelius: 

3 ∙ 5 + 3 ∙ 1 = 18 (Eur) 

Iš viso išleido eurų: 

8,32 + 13 + 18 = 39,32 (Eur) 

Ats.: 39,32 Eur. 
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